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 Finanzausschuss 

 
Hansestadt Stendal, 28.10.2024 

 

Niederschrift über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Finanzausschusses 

 

Tag der Sitzung: Dienstag, 01.10.2024 

Ort:   Rathausfestsaal, Markt 1, 39576 Hansestadt Stendal 

Beginn: 18:00 Uhr 

Sitzungsende: 19:18 Uhr 

 
Anwesend sind: 
 

Vorsitzende/r 
Bachmann, Janine  

Mitglieder 
Bootz, Hans-Jürgen  
Büttner, Matthias  
Radtke, Carola Vertreter für Fr. Bretschneider 
Schild, Enrico Vertreter für Herrn Blasche 
Schlafke, Jürgen  
Schmidt, Sebastian  
Schmotz, Klaus  
Sobotta, Peter  
Wichmann, Heiko Vertreter für Herrn Weise 

Protokollführer/in 
Eichmann, Viola Vertreterin für Herrn Schulenburg 
Wichmann, Joachim Vertreter für Herrn Schulenburg 

von der Verwaltung 
Heidemann, Mandy  
Schreiber, Marcus  
Schulz, Elisabeth  
 
 
Entschuldigt fehlen: 
 

Mitglieder 
Blasche, Mario vertreten durch Herrn Schild 
Bretschneider, Wiebke, Dr. vertreten durch Frau Radtke 
Weise, Thomas vertreten durch Herrn Wichmann 

Protokollführer/in 
Schulenburg, Michael vertreten durch Frau Eichmann und Herrn 

Wichmann 
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Ladung und der Beschlussfähigkeit 

 

 2   Feststellung der Tagesordnung  
 3   Einwohnerfragestunde  
 4   Beschlussfassung über die Niederschrift des öffentlichen Teils 

der Sitzung vom 13.08.2024 
 

 5   Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der 
letzten Sitzung 

 

 6   Förderrichtlinie Erwerb Führerschein Feuerwehr Stendal VIII/0060 
 7   Beschluss über die 2. Änderung des Maßnahme-, Kosten-, Fi-

nanzierungs- und Zeitplans zum Förderprogramm "Sozialer 
Zusammenhalt", Stendal-Stadtsee, Programmjahr 2022 

VIII/0065 

 8   Außer Kraft treten der Förderrichtline für die Kinder- und Ju-
gendarbeit in der Hansestadt Stendal 

VIII/0054 

 9   Sportförderung 2024 VIII/0070 
 10   Bericht der Verwaltung  
 11   Anfragen/Anregungen  

Nicht öffentlicher Teil 

 12   Beschlussfassung über die Niederschrift des nicht öffentlichen 
Teils der Sitzung vom 13.08.2024 

 

 13   Jahresabschluss 2023 der Altmark Oase Sport- und Freizeitbad 
Stendal GmbH 

VIII/0069 

 14   Bericht der Verwaltung  
 15   Anfragen/Anregungen  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1   Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
der Beschlussfähigkeit 

 Die Ausschussvorsitzende Frau Bachmann eröffnet die Sitzung und begrüßt 
die Anwesenden. Sie stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähig-
keit fest. 
   
 

zu TOP 2   Feststellung der Tagesordnung 
 Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt und bestätigt. 

 
   

zu TOP 3   Einwohnerfragestunde 
 Die Ausschussvorsitzende Frau Bachmann eröffnet die Einwohnerfragestun-

de. Da jedoch keine Anfragen vorliegen, wird die Fragestunde wieder ge-
schlossen. 
 
 

zu TOP 4   Beschlussfassung über die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sit-
zung vom 13.08.2024 

 Dem öffentlichen Teil der Niederschrift der Sitzung vom 13.08.2024 wird mit 6 
x JA und 4 Enthaltungen einstimmig zugestimmt. 
 
 

zu TOP 5   Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der letzten 
Sitzung 

 Die Ausschussvorsitzende Frau Bachmann informiert über den Beschluss aus 
dem nicht öffentlichen Teil der Sitzung vom 13.08.2024 sowie über das Ab-
stimmungsergebnis. Sie informiert, dass die Beschlussvorlage VIII/0043 mit 5 
x JA und 4 Enthaltungen einstimmig empfohlen wurde. 
 
 

zu TOP 6   Förderrichtlinie Erwerb Führerschein Feuerwehr Stendal 
VIII/0060 Es gibt eine allgemeine Diskussion zur Beschlussvorlage mit diversen The-

men. Unter anderem geht es um die Rückzahlungspflicht bei Nichtbestehen 
des Führerscheines, eine Förderung nur unter der Voraussetzung des Haupt-
wohnsitzes in Stendal sowie um weitere Tatbestände welche zu einer Rück-
zahlungsverpflichtung führen sollen. Auch der Zeitraum, bis zu welcher eine 
Rückzahlungspflicht bestehen soll, wird thematisiert. 
 
Frau Heidemann beantwortet die aufkommenden Fragen. Weiterhin sollen die 
thematisierten Ergänzungen bis zum nächsten Haupt- und Personalaus-
schuss eingearbeitet werden. 
 
Herr Stadtrat Sobotta stellt den Antrag, die Beschlussvorlage zurückzustellen. 
 
Die Ausschussvorsitzende lässt über den Antrag von Herrn Stadtrat 
Sobotta abstimmen. Dem Antrag wird mit 10 x JA einstimmig zuge-
stimmt. 
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zu TOP 7   Beschluss über die 2. Änderung des Maßnahme-, Kosten-, Finanzie-
rungs- und Zeitplans zum Förderprogramm "Sozialer Zusammenhalt", 
Stendal-Stadtsee, Programmjahr 2022 

VIII/0065 Herr Stadtrat Schmotz stellt folgende Anfrage: 
 
Worum handelt es sich bei der Errichtung von Vorrichtungen zur Nieder-
schlagswasserrückhaltung und – speicherung? Welcher Zweck wird hierbei 
verfolgt und ist dies zwingend erforderlich? 
 
Frau Stadträtin Radtke stellt folgende Anfrage: 
 
Welcher Verein bekommt im Zuge des Stadtteilmanagements eine Förde-
rung? Wofür werden diese Mittel eingesetzt bzw. wie werden diese verwen-
det? 
 
Die Anfragen werden seitens der Verwaltung schriftlich beantwortet. 
 
Frau Stadträtin Radtke bittet darum, dass zu den entsprechenden Beschluss-
vorlagen die zuständigen Mitarbeiter des jeweiligen Fachbereiches an den 
Sitzungen teilnehmen. 
 
Die Ausschussvorsitzende Frau Bachmann lässt über die Beschlussvor-
lage VIII/0065 abstimmen. Die Beschlussvorlage wird mit 10 Enthaltun-
gen nicht empfohlen. 
 
 

zu TOP 8   Außer Kraft treten der Förderrichtline für die Kinder- und Jugendarbeit in 
der Hansestadt Stendal 
 

VIII/0054 Die Ausschussvorsitzende Frau Bachmann lässt über die Beschlussvor-
lage VIII/0054 abstimmen. Die Beschlussvorlage wird mit 10 x JA ein-
stimmig empfohlen. 
 
  

zu TOP 9   Sportförderung 2024 
VIII/0070 (Herr Ludwig und Frau Schulz betreten 18:43 Uhr den Beratungsraum.) 

 

Herr Stadtrat Schlafke spricht sich für eine grundlegende Überarbeitung sowie 
eine transparaente Abbildung der Förderung der jeweiligen Vereine aus. 
 
Im Anschluss gibt eine allgemeine Diskussion, in welcher unter anderem die 
Mitgliederzahlen, Pachtverträge und mögliche Bevorteilungen von Vereinen 
diskutiert werden. 
 
Die Ausschussvorsitzende Frau Bachmann lässt über die Beschlussvor-
lage VIII/0070 abstimmen. Die Beschlussvorlage wird mit 2 x JA, 3 x 
NEIN und 5 Enthaltungen mehrheitlich nicht empfohlen. 
 
 

zu TOP 10   Bericht der Verwaltung 
 Es liegt kein Bericht der Verwaltung vor. 

 
 

zu TOP 11   Anfragen/Anregungen 
 Herr Stadtrat Schild stellt folgende Anfrage: 
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Ist die Beschaffung von tragbaren Defibrillatoren und flächendecke Ausstattung 
von städtischen Immobilien hiermit unter Generierung von Fördermitteln mög-
lich?   
 
Die Anfrage wird seitens der Verwaltung schriftlich beantwortet. 
 
Die Ausschussvorsitzende Frau Bachmann schließt um 18:58 Uhr den 
öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 
(Fr. Radtke, Fr. Schulz, Fr. Heidemann und Hr. Ludwig verlassen den Beratungsraum.) 

 
   
 

 
 
 
Janine Bachmann 
Vorsitzende 

   Viola Eichmann  
Joachim Wichmann 

    Protokoll 
 
 


